
AI och akademiker 
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Aktuellt
• Novusundersökning
• Intervjuer med 

akademiker
• Rapport

• Event för medarbetare 
på Sacoförbunden
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Topp 3 fördelar med AI på jobbet
• Att AI-system effektiviserar arbetet
• Att AI-baserade beslut kan vara mindre 

bias/diskriminerande
• Att AI gör mer korrekta beslut än en människa

• Däremot ses det inte som en fördel att interagera med 
AI istället för kollega eller chef.
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Störst oro för kompetensen
Två av tre akademiker känner oro kopplat till arbetet:

• Vi gör oss beroende av AI på ett sätt som urholkar vår 
kunskap

• Inte finns tillräcklig beredskap om det uppstår problem

• Inte lika stor oro för att AI tar över arbetsuppgifter eller 
att få tråkigare arbetsuppgifter
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Trygghetsfaktorer
Minst varannan akademiker anser att någon av följande 
åtgärder skulle öka känslan av trygghet vid användning 
av AI på arbetsplatsen:

• Mänsklig tillsyn
• Regelbundna riskanalyser och kvalitetsutvärderingar
• Information och transparens om AI-system och hur de 

används
• Teknisk robusthet
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AI och utbildning
• Få som idag har gått en kurs eller utbildning kopplat 

till AI.

• Varannan akademiker ser ett behov av utbildning 
inom AI
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Rapport
Utvecklingsområden

• Ändamålsenlig AI
• Utbildning och kompetensutveckling
• Rättssäker och ansvarsfull användning av AI
• Medbestämmande
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